

Президиум Всероссийского союза страховщиков (ВСС) на заседании в четверг создал рабочую группу по разработке стратегии на период 2012–2020 годов, сообщил журналистам по итогам заседания президиума президент союза Андрей Кигим.

По его словам, работа над стратегией будет осуществляться на проектной основе и курироваться управляющим комитетом.

В состав комитета были включены такие представители страховщиков, как Николай Галушин (СОГАЗ), Владимир Скворцов («АльфаСтрахование»), Дмитрий Маркаров («Росгосстрах»), Геннадий Гальперин («ВТБ Страхование»), Сирма Готовац («УралСиб»), Сергей Савосин (СГ МСК), Андрей Зернов («Энергогарант»), Александр Григорьев («Ингосстрах»). Также ВСС пригласил войти в управляющий комитет представителей госведомств, таких как Минфин, ФСФР, Минэкономразвития, а также представителя ЕБРР как института развития, обладающего богатым международным опытом.

Как отметил А.Кигим, в стратегию будут включены в качестве отдельных разделов главы, посвященные информационному развитию страхового рынка, страхованию жизни, перестрахованию.

Глава ВСС добавил, что стратегия будет основываться на ряде базовых принципов и включать несколько разделов.

«Мы бы хотели продемонстрировать государству готовность страхового сообщества предстать в качестве надежного партнера государства. Здесь в первую очередь необходимо говорить о развитии долгосрочного страхования жизни с решением задачи создания режима льготного налогообложения для страхователей и задачи включения страховщиков пенсионную реформу государства», – сказал он.

«Вторым приоритетом в диалоге с государством окажется тема медицинского страхования», – добавил президент ВСС.

А.Кигим отметил, что страховое сообщество находится в постоянном диалоге с представителями Минздравсоцразвития. На ближайшую перспективу страховщикам и представителям ведомства потребуется обсудить темы, связанные с обязательным и добровольным медицинским страхованием, страхованием ответственности врачей и представителей фарминдустрии.

Следующим направлением развития диалога с властью ВСС считает укрепление сотрудничества в ходе продолжения административной реформы, при передаче части полномочий государства на рынок. «Как правило, такая передача сопровождается страхованием ответственности субъектов рынка», – напомнил А.Кигим.

Отдельным блоком будут оформлены предложения, направленные на реализацию принципа защиты интересов потребителей страховых услуг.

А.Кигим сказал, что ВСС готов поддержать модель создания омбудсмена на финансовом рынке, предложенную Ассоциацией региональных банков «Россия».

«Нас привлекает модель омбудсмена, где на первом этапе разрешаются споры с физическими лицами в пределах суммы, эквивалентной 5 тыс. евро, без возможности альтернативного обращения в суды. Такая модель омбудсмена хорошо зарекомендовала себя в Германии», – считает А.Кигим.

Президент ВСС сообщил, что еще одним направлением стратегии развития до 2020 года станут предложения, связанные с подготовкой к либерализации рынка, которая потребуется страховому сообществу после вступления в ВТО (согласно договоренностям, полная либерализация страхового рынка РФ должна состояться через 9 лет после вступления РФ в ВТО).

Важнейшей темой этого блока развития окажется подготовка компаний к введению

стандартов МСФО и положений проекта ЕС «Платежеспособность-2». А.Кигим добавил, что члены президиума ВСС поддержали решение о привлечении в качестве консультанта при подготовке стратегии международной консалтинговой компании.

Источник: [Финмаркет](#) , 12.04.12